
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
Για τον κο Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
Θέμα: «Αίτημα λήψης μέτρων για τη στήριξη του αγροτοκτηνοτροφικού τομέα, 

λόγω αφθώδους πυρετού» 
 
Ο βουλευτής Ξάνθης της Νέας Αριστεράς, Ζεϊμπέκ Χουσεΐν, καταθέτει ως Αναφορά 
προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, την επιστολή του Αγροτικού 
Κτηνοτροφικού Συνεταιρισμού Μεσοτόπου Λέσβου, στην οποία σημειώνεται η 
ανάγκη λήψης έκτακτων μέτρων, τα οποία κατατίθενται προς εξέταση και υλοποίηση, 
για την αντιμετώπιση της έκτακτης κατάστασης που έχει διαμορφωθεί, λόγω του 
αφθώδους πυρετού, και προκειμένου να διασωθεί η κτηνοτροφία, η τυροκομία και 
οι συναφείς δραστηριότητες που αποτελούν το συντριπτικό τμήμα της οικονομίας 
της Λέσβου. Συγκεκριμένα: 
 
1. Άμεση άρση των μέτρων απαγόρευσης εξαγωγής των ώριμων τυροκομικών 

από το νησί της Λέσβου. Οι τυροκομικές  μονάδες του νησιού,  αδυνατώντας  
πλέον  να ανταπεξέλθουν στις υποχρεώσεις τους και να συνεχίσουν να 
λειτουργούν σε καθεστώς απόλυτης αβεβαιότητας  και ανασφάλειας που 
επιφέρει η διατήρηση του μέτρου της απαγόρευσης εξαγωγής προϊόντων τους 
από το νησί,  βρίσκονται στη δυσάρεστη θέση να προβούν από Τετάρτη 08 
Απριλίου 2026 – στο βαθμό που το αίτημα αυτό δεν επιλυθεί ως τότε -  στην 
προσωρινή διακοπή της λειτουργίας τους.  

2. Άμεση  έκδοση της ΚΥΑ που θα καθορίζει τον τρόπο εφαρμογής της Πράξης 
Νομοθετικού Περιεχομένου (ΦΕΚ Α΄ 46/26.03.2026) που κυρώθηκε με τον Ν. 
5292/2026 

3. Άμεση έκδοση απόφασης αναστολής πληρωμών, σε συνεννόηση με το 
Υπουργείο Οικονομικών, προς φορείς του Δημοσίου, Ασφαλιστικούς Φορείς, 
Τραπεζικά Ιδρύματα κλπ για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα (τουλάχιστον ως τις 
31.07.2026), προκειμένου οι παραγωγικές μονάδες (κτηνοτρόφοι), οι 
συνεταιρισμοί, οι κτηνοτροφικές μονάδες και οι συναφείς επιχειρήσεις 
(ζωοτροφών κλπ) να αντιμετωπίσουν τις βραχυχρόνιες υποχρεώσεις τους. 

4. Στήριξη των τυροκομικών μονάδων έναντι της δεδομένης δραματικής μείωσης 
του κύκλου εργασιών (λόγω απώλειας πελατολογίου, έναντι της αβεβαιότητας 
για τη διαχείριση των προϊόντων που έχουν παραχθεί από την 15η Μαρτίου 2026 
και μετά κλπ) – Η στήριξη αυτή μπορεί να επιτευχθεί μέσω επιστρεπτέας 
προκαταβολής που θα ανέρχεται στο 40% του κύκλου εργασιών του έτους 2024 
κάθε τυροκομικής  επιχείρησης. 

 
 
Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2015

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/4/2026



Παρακαλούμε για την άμεση εξέταση της Αναφοράς, για την απάντηση και την 
ενημέρωσή μας σχετικά με τις ενέργειές σας. 
 

Αθήνα, 09.04. 2026 
 

Ο καταθέτων βουλευτής 
 

Ζεϊμπέκ   Χουσεΐν  






